



我省召开民间反邪教工作会议

## 为新时代民间反邪教工作提供浙江经验



本报记者 王索妮 文  
本报记者 陈立波 摄

本报讯 4月10日上午,第二届全省民间反邪教工作会议暨民间反邪教创作资源推介宣传会在杭召开。副省长、省公安厅长王双全出席会议并讲话。刘力伟、朱恒毅、王慧梅、楼志浪等出席。

会议回顾总结了我省民间反邪教工作成绩。过去一年,我省各级反邪教协会充分凝聚民间智慧和力量,不断创新宣传方法和手段,丰富网上网下宣传载体,提升理论研究,加强组织建设,努力发挥民间社团组织优势,开展了丰富多彩的反邪教宣传活动,各项工作取得了新进展新突破。

会议指出,全省反邪教协会系统要坚定立场、提高政治站位,进一步强化理论武装,深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握其中的科学体系

和丰富内涵,切实做到学深悟透、融汇贯通,真正武装头脑、指导实践,推动新时代民间反邪教工作的发展和进步;要把握正确方向、牢记职责使命,始终把坚持正确的政治方向放在首位,始终遵循政治纪律和政治规矩,脚踏实地地推进民间反邪教各项工作。

会议强调,要充分认识邪教问题的长期性复杂性艰巨性,统一思想认识,牢牢把握反邪教工作的主动权,把握社会主要矛盾发生新变化给反邪教工作提出的新要求,坚决打好持久战、攻坚战、立体战;要增强责任意识、机遇意识,加强系统谋划,总结提升推广新时代“枫桥经验”,以群防群治防范抵御邪教的深入蔓延,以反邪教宣传来传播精神文明的正能量,为新时代民间反邪教工作提供浙江样本、浙江经验;要坚持底线思维,增强忧患意识,敢于迎难而上,大力开展反邪教社会宣传,着力推进反



邪教理论研究,努力加强会员队伍建设,奋力开创新时代反邪教工作新局面,为我省乡村振兴战略深入实施和两个高水平建设作出应有贡献。

会议还表彰了协会工作先进集体和个人,命名了第二批全省民间反邪教文化达人。

会后,省政府防范和处理邪教问题办公室、省反邪教协会还举办了民间反邪教创作资源推介宣传会,对“浙里反邪”全省反邪教漫画作品征集活动、《浙江民间反邪教文化达人系列丛书》等一系列民间反邪教作品进行了集中展示,并对漫画作品获奖代表进行颁奖。

去年1月起,省反邪教协会以“浙里反邪”为主题,开展面向全省的反邪教漫画作品征集活动。活动共征集到漫画作品1069幅,按照剧情和单幅、成人组与学生组等分类,最终评选出46幅获奖作品。目前,这些

优秀漫画作品已集结出版,印制而成。

同时,16位第一批民间反邪教文化达人的创作也硕果累累,由他们创作的传说故事、寓言故事、童谣、短篇小说、诗词楹联、灯谜、连环画、农民画、版画、剪纸等作品,已被汇编成《浙江民间反邪教文化达人系列丛书》,将向各农村文化礼堂、中小学校、高校、规模企业等单位进行免费发放。民间反邪教文化达人、台州沙埠中学美术教师徐昕说,作为2个孩子的母亲,她特别关注下一代的成长环境,在成为“文化达人”后,她毅然拿起版画“武器”,创作出了《邪教的本质》《抵制邪教》等作品,用黑与白的碰撞来传达自己的爱与憎。

推介活动还展示了丰富多彩的反邪教文艺产品,包括江南小调《梦醒时分》以及杭州市金都天长小学的孩子们带来的反邪教童谣。

## 人在外地办分户,没关系,视频对话办妥 办事忘带身份证,别着急,刷个脸就搞定 常山公安努力再努力,只为群众方便更方便

本报记者 沈洁琼  
通讯员 应华斌 上官昊

跑一地就能给新生儿办好落户、建好医保;在外打工不用回家,通过视频就能办好分户;忘带身份证没关系,刷脸就能拿到身份证明……这些便利已不再仅仅是梦想的种子,而是落地生根、花开满枝了。位于浙江最西端的小镇——常山县球川镇,率先探索公安办事窗口进驻乡镇(街道)基层治理四平台,实现了信息资源在平台内实时流转、实时共享,减少了群众办理行政审批和部门信息查询的跑腿次数,真正实现了群众办事“最多跑一次”甚至“零跑腿”。

到底有多方便?近日,记者赶赴常山一探究竟。

### 信息共享

球川镇位于浙江与江西两省交汇处,是浙江的西大门。球川镇便民服务中心就

在镇政府一楼,干净整洁,人流不少但井然有序,窗口工作人员热情周到的服务也如同这四月的春风一般。

当天下午,村民李先生在便民服务中心的公安窗口给二胎宝宝上户口,办好之后,窗口公安小姐姐热心地告诉他,隔壁窗口就能给宝宝上医保。短短十来分钟,两件事情都搞定了。李先生情不自禁感叹:“我第一个孩子出生时,户口要在派出所办,上医保又得跑另外一个地方,来回折腾了一天!现在跑一个地方都弄好了。真是太方便了!”

“方便”,这是窗口民警余婧这些日子来听到最多的话,她说,这是对她与同事们工作的最大肯定。

今年1月底,常山以球川镇为试点,率先探索公安办事窗口进驻乡镇(街道)基层治理四平台,将原先要到派出所或者县公安局办理的户籍、行政审批等五十多项业务都集中到了服务中心的公安窗口,一方面切实解决群众办事‘多头跑’问题,实现了一地、一窗服务;另一方面着力打破部门

间的藩篱,使数据、信息真正在基层平台实现了共享。

余婧和辅警杜春丽以最快速度熟悉着五十多项公安业务。春节期间,外出务工人员都回老家来了,最忙的时候她们一天要处理二三百件业务。有些群众来办事,却忘记带身份证了,别急,来,到公安小姐姐这里刷个脸,民警确认户籍信息系统内的信息与本人无误后,身份证明妥妥就有了,一点不耽误办事进程。在常山公安规划的蓝图里,智能刷脸不久就会登场,目前已在测试阶段。

### 完美“联姻”

公安进驻乡镇(街道)基层治理四平台,也让公安工作与全科网格员工作有了完美“联姻”,不仅架起了警民沟通桥梁,也让治安防控体系多了一道屏障。

球川镇东坑村网格员郭金良随身带着《公安常用业务办理网格员须知》。“闲时拿出来翻翻,村民提问回答不出来时也可以

翻翻。”郭金良笑着说,“春节前公安局还专门来人给我们培训过,教我们代办公安业务,虽说压力大、责任重,但老百姓对我们竖大拇指,心里也蛮开心的。”

前几天,吴先生的家里想要分户。由于在外工作,吴先生没时间赶回常山办理,便通过微信联系上了村网格员林舍仙。林舍仙告知了吴先生要准备哪些材料,并且表示能替他代办。

3月29日下午,林舍仙将吴先生的材料递交到了公安窗口,民警通过微信视频为吴先生家办理分户。视频对话,审核材料的真实性,将视频截图打印出来备案……第二天,吴先生的家人就收到了新的户口本。这也是衢州市通过微信视频审批出来的第一本分户户口本。(下转2版)

